

# ВОСЬМАЯ СКВАЖИНА

Более недели назад бригада горняков и шахтеров экспедиции № 7 приступила к проходке шахты большого диаметра в самом центре расположенной в Саяно-Шушенской плотины ГЭС. Гидростроителям предстоит проанализировать отработку попутной скважины, считая от середины продольной перемычки.

Скважина большого диаметра необходима при детальном изучении геологии самого ответственного участка створа ГЭС. Она позволит заглянуть вглубь земли на 50 метров. Инженеры — геологи выяснят состав скальных пород, их трещиноватость, проч-

ность, сделают замеры азимутной простирания, углов падения, трещин и т. п.

Эта скважина — восьмая в контуре проектируемой плотины. Две таких же пройдены с октября 1965 года на левом берегу, две на правом, три на склонах. Исследователи не подведут проектировщиков и на этот раз. Данные будут получены в срок. Ведь в составе бригады ветераны строительства ГЭС т. т. Л. Савченко, М. Давыденко, Р. Келья, опытные мастера бурения А. Анциферов, М. Тотмин, шурфовщик Я. Гейнт. Руководит всеми работами коммунист П. Лимарь.

**Н. СЛУЦКИЙ,**  
ищущий.

## Соревнуются соперники

Бригада плотников-бетонщиков Анатолия Артемовича Кравчука ведет теплотрассу к котельной Малого бетонного завода в районе основных работ строительства гидроузла. Протяженность теплотрассы около 100 метров. Комсомольско-молодежная бригада соревнуется с плотниками-бетонщиками Николая Суркова за право укладки первого кубометра бетона в тело плотины 22 апреля 1970 года. И каждый член коллектива работает в эти напряженные дни

с сознанием большой ответственности, стараясь не подвести товарищей, сделать все возможное для достижения производственной победы. Комсорг бригады Владимир Белослудцев, комсомольцы Анатолий Галанин, Владимир Строчков, коммунист Иннокентий Юринский, Виктор Солдатов, Владимир Шаврин и другие выполняют свои сменные задания на 150—160 процентов. Бетонщикам Николая Суркова нашлись достойные соперники!

**В. БАЛАГУРОВ.**

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТНОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 56.

Суббота, 29 ноября 1969 года.

Цена 1 коп.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ



Добросовестно трудится в комсомольско-молодежной бригаде Николая Суркова плотник-бетонщик Леонид Кузнецов. Рабочий стаж Леонида в бригаде невелик, — он работает первый год, — но уже успел зарекомендовать себя хорошим производственником, болющим душой за общее дело.

Месяц назад товарищи приняли Леонида в свою комсомольскую семью. Молодой плотник-бетонщик не забывает и о повышении своего общеобразовательного уровня. Леонид поступил в вечернюю школу рабочей молодежи, успешно учится в 9-м классе. Да иначе комсомольцу и не лень: по всей стране проходит Ленинский зачет, молодежь борется за овладение знаниями, необходимыми каждому строителю коммунизма.

Сейчас бригада Николая Суркова трудится на важном объекте в Черемушках — базе механизации. Соревнуясь с плотниками-бетонщиками Анатолия Кравчука за право укладки в тело плотины первого кубометра бетона в апреле 1970 года, комсомольцы бригады полны решимости добиться новых трудовых побед и свершений.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

(С отчетно-выборного партийного собрания строителей Саяно-Шушенской ГЭС)

22 ноября состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации строителей Саяно-Шушенской ГЭС. С докладом о проделанной работе за отчетный период выступил секретарь парткома т. ЛАЗАРЕВ В. Н. Партийная организация строителей Саяно-Шушенской ГЭС, руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС, проделала значительную работу по повышению творческой активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, — говорит в своем докладе т. Лазарев.

Коллектив строителей под руководством партийной организации добился некоторых успехов в деле выполнения социалистических обязательств. План строительно-монтажных работ по генплану с начала года выполнен на 112 процентов. На 1 ноября с. г. управление строительства своими силами выполнено годовое строительство основных работ. За это время значительно возросла выработка на одного рабочего, имеет место снижение себестоимости работ.

Строительно-монтажное управление № 2 (нач. управ. т. Денисов, секретарь партбюро т. Поминов) годового плана выполнило на 120 процентов.

На 11 дней ранее намеченного срока управлением основных сооружений (нач. т. Евграфов, секретарь партбюро т. Украинский) замкнуты перемычки низководного котлована и начата экспериментальная откачка котлована.

Условиями коллективов СМУ-1, МКД-5, гидроэлектростанции, сантехмонтаж успешно выполнены работы по ремонту в эксплуатацию школы на 640 мест в пос. Озарица. Выполняются обязательства по вводу жилья для строителей.

За отчетный период активизировалась деятельность партийных организаций. Более регулярно стали проводиться партийные собрания и заседания партийных бюро, повысилась активность коммунистов в общественной жизни, вопросы политической и производственной деятельности коллективов.

Вместе с тем, продолжает т. Лазарев, в работе партийных комитетов, цеховых партийных организаций строительства выявлены серьезные недостатки. Наряду с выполнением обязательств по строительству ГЭС имеется значительное отставание по строительству камнеобрабатывающего завода. Не выполняется постановление Хакасского обкома КПСС и исполкома обласвета «О мерах по ликвидации

последствий наводнения в области». На строительстве еще велико движение кадров. По-прежнему слабо поставлена работа с рационализаторами и изобретателями.

Много недостатков и в руководстве цеховыми партийными организациями и особенно партийными группами. В ряде цеховых партийных организаций имеют место факты нарушения уставных норм партийной жизни в отношении проведения партийных собраний, заседаний партийных бюро.

Партком, бюро цеховых партийных организаций еще не добились активного участия всех коммунистов в общественной жизни.

Серьезные упущения имеются и в постановке политико-воспитательной работы. Занятия в системе партийного просвещения все еще проходят на низком уровне, во многих кружках и школах политического обучения низка явка слушателей. Однако ни партийный комитет, ни бюро цеховых партийных организаций не принимают действительных мер по улучшению организации работы кружков и школ политического обучения и повышению уровня занятий в них. В результате бесконтрольности стороны парткома, бюро цеховых партийных организаций ряд коммунистов по-прежнему самоустраивались от занятий, не повышают своего идейно-политического и общеобразовательного уровня.

Серьезные недостатки имеются и в постановке массово-политической работы. Многие политинформаторы работают еще не на уровне требований XXIII съезда КПСС. В партийных организациях СМУ-1, ГЭМ, АТБ-1 и ряде других коллективов политинформаторы носят случайный, эпизодический характер. Крайне слабо ведется разъяснительная работа по месту жительства трудящихся.

Стенная печать, наглядная агитация являются важными формами в деле мобилизации коллективов трудящихся на досрочное выполнение заданий пятилетки и плана, в деле формирования общественного мнения в борьбе с недостатками в работе. Имеющаяся наглядная агитация во многом носит еще общий, нецелесообразный характер.

Много недостатков имеется в работе комсомольских и других общественных организаций трудящихся. Однако партийные организации мало прилагают усилий для улучшения руководства ими, оказания им практической помощи.

Серьезные недостатки имеют место в работе профсоюзных органов. Руководство социалистическим соревнованием носит поверхностный, формальный характер. Особенно слабо организовано соревнование за коммунистический труд. Слабо обеспечивается гласность социалистического соревнования. Многолетняя газета «Огни Саян» еще не стала рупором партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в освещении вопросов социалистического соревнования, жизни коллективов, в распространении передового опыта на строительстве.

Профсоюзные органы мало проявляют заботы об улучшении бытового обслуживания трудящихся, о создании нормальных условий труда, о развитии торговли и общественного питания, о досуге молодых строителей.

Партийный комитет, бюро цеховых партийных организаций слабо направляли и руководили деятельностью групп и постов народного контроля, мало оказывали им помощи в борьбе с имеющимися фактами безынициативности, расточительности и хищения социалистической собственности.

Общее отчетно-выборное партийное собрание приняло резолюцию постановление, в котором указано, что основной задачей партийной организации строителей Саяно-Шушенской ГЭС является дальнейшее усиление организаторской работы по разгвартыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, за выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Собрание обязало партийный комитет, цеховые партийные организации усилить контроль за выполнением принятых решений, добиваться повышения уровня производственного, повести решительную трудовую дисциплину за укрепление производственной и трудовой дисциплины, принять необходимые меры по наведению массово-политической работы, улучшить руководство группами и личностную работу, улучшить руководство деятельностью народного контроля, активизировать деятельность общественных организаций трудящихся.

Общее партийное собрание потребовало от парткома, цеховых первичных организаций комсомольских организаций в руководстве профсоюзными и молодежью к заботам, шире привлекать комсомольцев и молодежь к участию в общественной работе, постоянно заботиться о воспитании молодежи в духе принципов морального кодекса строителя коммунизма.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

# КНИГИ ДЛЯ ЛЕНИНА ИДУТ В МИНУСИНСК

100

## ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ ОБ ОДНОМ ПОИСКЕ

В. ШВЕЦОВ.

(Окончание. Начало в № 44).  
**КТО ДАЛ АДРЕС ФРИДМАН ЛЕНИНУ?**  
 Радуемся: встретили человека, «заряженного», как и мы, следопытской работой.  
 Старожилка В. И. Фрейман отсылает нас к Н. М. Куликовой, та в свою очередь — к Прасковье Федоровне Назаровой.  
 — Не слышали ли вы о враче Фридмане? — задаем вопрос, ожидая, что последует обычное «нет».  
 — Как же, хорошо знаю Григория Абрамовича, — ответ звучит для нас неожиданно.  
 Книжки? О том, что через Фридманов получали книги, корреспонденцию или деньги В. И. Ленин или кто-то из политссыльных, я совершенно не знаю. Слышу об

этом впервые от вас. Мне бы, конечно, они и не сказали. Зачем о таких делах говорить тринадцатилетней девочке.  
 Где жили? По Итальянской улице, сейчас ул. Обороны, на втором этаже в доме где-то за гусевским домом, за тем, где сейчас детская больница. Показать, как видите сами, не могу: болею. Кто хозяином был дома? Не помню.  
 Мы договариваемся, что принесем фотографии двухэтажных домов по ул. Обороны, а Прасковья Федоровна отберет нужную.  
 Ребята фотографируют двухэтажные дома по улице Обороны. Приносим фотографии Прасковье Федоровне. Она долго, очень долго рассматривает их и откладывает одну. Мы уже знаем какую.  
 И мы не ошиблись: отложена

фотография дома № 41.  
 В тот же день мы показываем фотографию П. Г. Белозеру. Он внимательно рассматривает ее и говорит: «Дом этот принадлежал отцу Феодосию».  
 Мы озадачены: неужели священник сдал квартиру врачу.  
 На следующий день в госархиве мы находим подтверждение слов П. Г. Белозерова. Дом действительно принадлежал протоиерею Феодосию Токареву.  
 Еще раз вместе с научным сотрудником музея имени И. М. Мартьянова З. М. Кривоноговой идем к Назаровой. Мы даем ей большую фотографию Минусинска 1897 г., сохранившуюся в фондах музея.  
 Прасковья Федоровна внимательно разглядывает ее и вновь

указывает на тот же самый дом.  
 Итак, сейчас можно считать, что книги для Ленина во избежание полицейских придирок шли в дом № 41 по улице Обороны.  
 Часть книг получал он сам, как единственный хозяин ее здания Ильяча. Каким способом передавалась остаточная литература, предстоит выяснить.  
**ЧТО ДАЛ НАМ ПОИСК?**  
 Когда мы подводили итоги, выяснилось, что мы лучше стали знать о жизни и деятельности В. И. Ленина в сибирской ссылке. В различной литературе о жизни Владимира Ильича мы находили ошибки и неточности. О них решили написать в «Комсомольскую правду», чтобы в последующих изданиях они не повторялись.  
 Мы благодарны многим людям,

которые бескорыстно нам в поиске.  
 Знакомая с историческими ширмами города, мы еще больше любили наш небольшой Минусинск.  
 Он славен и богат историческими волевыми прошлым. В нем разилась, как в капле воды, жажда, океан, революционная горя нашей Родины.  
 Из Минусинска революционные идеи разлетались по стране.  
 Поэтому не случайно Минусинск стал центром партизанского движения на юге нашего края до гражданской войны.  
 Читая письма В. И. Ленина воспоминания его товарищей борьбе, мы восхищались мужеством, стойкостью, неприступностью и большой дружбой к своим социал-демократам.  
 Мы сейчас твердо знаем, поиск наш будет продолжаться.

## ИМЯ ВОЖДА

Имя вождя — у городов и улиц.  
 Имя вождя — у строек и заводов;  
 Имя вождя — это Революция.  
 Имя вождя — это Счастье народов!  
 И память в веках о нем не забудется,  
 Пока на планете есть честные люди...  
 Мечты его сбудутся,  
 Мечты его сбудутся!  
 Жить в наших стройках и песнях будут...  
 Ленина имя — у городов и улиц.  
 Ленина имя — у строек и заводов.  
 Имя Ленина — это Революция!  
 Имя Ленина — Счастье народов!  
 Г. КАЗАЧЕНКО,  
 участник Первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войн, коммунист с 1920 года, пенсионер, п. Майна.

## Гсржнусь своей профессией

Я работаю в комплексной бригаде слесарей-монтажников Анатолия Жданова. Бригада наша дружная, неунывающая, любящая свой почетный труд, труд домостроителей.  
 Вот и мне очень нравится моя профессия. Я газосварщик. Но, когда нужно, охотно помогаю слесарям, стараюсь, чтобы наши общие задания выполнялись вовремя, в срок. Точно также работают и все мои товарищи: слесарь Алексей Евдокимов (он же сварщик и бензорезчик), слесарь Петр Зуев, слесарь-же-

стяжник Владимир Коньков, сварщик Юрий Кузьмин, медик и жестянщик Виктор Турман.  
 Каждый из ребят дорожит своей профессией, болеет душой за общее дело. У нас нет и не может быть проглов, случаев выпивок на производстве. Я уверен, что такую бы работу нам ни поручили, мы ее выполним с честью. Ведь мы гордимся тем, что являемся членами коллектива означенных домостроителей!  
 М. ПИВОВАРОВ,  
 газосварщик МКД-5.

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Коллектив работников Майнского клуба «Енисей» (директор Ю. Ф. Худобородов), соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, обязался в начале текущего года выполнить план по кинообслуживанию населения к 25 декабря 1969 г. Но уже к 7 ноября (по «детскому зрителю») и к

20 ноября (по «взрослому зрителю») годовой план был значительно перекрыт. За десять месяцев 1969 года более 160 тыс. зрителей посетили кинозал клуба «Енисей».  
 ☆ ☆ ☆  
 Комитет комсомола строительства Саяно-Шушенской ГЭС совместно с работниками клуба

## 29 НОЯБРЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ЮГОСЛАВ



На снимке: сельскохозяйственный факультет университета в городе Нови-Сад.

Фотохроника ТАСС

«Енисей», участниками художественной самодеятельности и активистами-общественниками готовый интересный и веселый новогодний бал-маскарад. Участники бала — обладатели лучших костюмов и масок — будут отпущены премиями.

Многие военнообязанные, которые меняют свое местожительство, не сообщают об изменении адреса в военно-учетный стол. Это относится к Шаврину Владимиру Ивановичу, слесарю УОУ Соколову Сергею Васильевичу, плотнику-бетонщику СМУ-2 и некоторым другим. Солнышков Федор Григорьевич, например, временно не работает и не сообщает в ВУС об этом с 3 июля 1969 г. Не сообщают о месте своей работы Лимаев Николай Давыдович, Корнеев Николай Федорович, Колядин Юрий Филиппович и другие.

## Соблюдать правила воинского учета

В соответствии с законом о всеобщей воинской обязанности все военнообязанные и призывники должны состоять на воинском учете.  
 Военнообязанные подлежат воинскому учету до возраста, определенного законом о всеобщей воинской обязанности, т. е. до 50 лет рядовой и сержантский состав, а призывники — с момента призыва их к призывным участкам до истечения призывного возраста.  
 Воинский учет военнообязанных и призывников осуществляется по месту их жительства. Военнообязанные и призывники обязаны встать на воинский учет не позднее трех суток после прибытия на

новое место жительства и работы. Военнообязанные и призывники, прибывшие из др. учетных органов на обслуживаемую местными Советом депутатов трудящихся территорию для постоянного или временного жительства на срок свыше полутора месяцев, а в служебную командировку и для лечения — свыше трех месяцев, обязаны встать на воинский учет, а также соответствовать и сняться с воинского учета.  
 Призывники, прибывшие на обслуживаемую военно-учетным столем территорию на срок до полутора месяцев, а в командировку и на лечение до 3-х месяцев, временно приписываемые при наличии в приписных свидетельствах отметок о состоянии их на воинском учете в военном комиссариате с территории которого они прибыли. Об этих лицах военно-учетный стол сообщает в райвоенкомат.  
 В указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 декабря 1968 г. в статье 19 сказано: «За уклонение военнообязанных от учебных или поочерных сборов и воинского учета они наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 100 руб. То же деяние, совершенное путем принуждения себе какого-либо повреждения (членовредительства), ментом или иной обман, — наказываются лишением свободы на срок до трех лет.  
 Уклонение военнообязанного от воинского учета, если ранее за такое же деяние к виновному были применены меры административного воздействия, — наказываются исправительными работами на срок до трех месяцев или штрафом до двадцати рублей.  
 В военно-учетном столе Майнского поселкового Совета, к созданию, имеются нарушения военнообязанными правил воинского учета. Так, например, за нарушение правил воинского учета составлен протокол для штрафа на Иванова Виктора Тихоновича, проживающего по Ленинскому поселковому Совету, в камнеобрабатывающего завода; на Ча, работающего в участке механизации красновиком; на Палом, работающего автослесарем автобазы № 2 и на ряд др. лиц.

Нельзя умолчать о допризывниках, которые не готовят себя к службе в Советской Армии, т. е. не повышают своего образовательного уровня. Не посещают школу рабочей молодежи, несмотря на то, что военно-учетный стол, дирекция школы, администрация предприятий, комитет комсомола всеми силами стараются убедить в необходимости повышения образовательного уровня.  
 Это Огородников Иван Петрович, 1950 г. рождения, закончил 7 классов, работает шофером в Мэинском АТП; Попов Валерий Тимофеевич, 1950 г. рождения,

окончил 7 классов, работает плотником-бетонщиком Виноградов Александр Владимирович, 1950 г. рождения, ул. ВЛКСМ; образование 6 классов, работает сантехмонтажником Васильев Василий Иванович, 1949 г. рождения, ул. ВЛКСМ; образование 5 классов, работает электротехником Мехомлин Александр Алексеевич, 1950 г. рождения, образование 7 классов, работает слесарем в Майнском АТП; Шуглов Леонид Александрович, 1951 г. рождения, образование 5 классов, работает в участке механизации слесарем и многие другие.  
 Работники военно-учетного стола, общественность надеются, что наши военнообязанные будут соблюдать правила воинского учета, а призывники — добросовестно выполнять обязанности по призыву в Советской Армии.  
 М. НИКИТИН,  
 начальник ВУС Майнского поселков.